

今日视点

陈黄争权结果体现市场之美

□王海涛

9月28日晚上,国美董事会与国美第一大股东黄光裕家族之间的利益之争,在公众的高度关注之下揭晓,黄光裕家族“驱除”陈晓未获成功。结果公布后,董事会“代表”王俊洲与黄光裕家族“代表”黄燕虹握手。

从投票结果看,大致可以说,国美之争没有改变上市公司国美此前的状况。国美之争的这一结果,恰恰体现了在充分透明规则之下,市场是理性的,是趋于保护各方利益的。这种理性体现在,竞争

并非你死我活,而是可以做到维护各方的利益。

表面来看,从陈晓的角度说,没有被第一大股东驱除,是一种胜利。但陈晓目前无法实现通过增发摊薄第一大股东的股权的目的。其结果就是,黄光裕家族继续作为第一大股东,以陈晓为首的董事会继续服务于包括黄光裕家族在内的国美股东。这样的结果,在一定程度上是陈晓的胜利,但并不意味着黄光裕家族的失败。

股东选择陈晓继续带领国美电器,说明市场认为,目前没有更合适的人可以替代陈晓,也就是更

多的股东们认为替代者并不能使国美在未来获得更好的业绩。也就是说,让陈晓为首的董事会带领国美发展,是目前最佳的方案。

是什么力量带来这样一个“理性”的结果呢?是市场的力量。透明的市场,有规则的市场,是有力量的,是美好的。市场是讲利益的,但利益的实现需要有透明和公开的规则,在规则之下公平逐利,这样的市场才会有恒久的魅力。国美电器作为在香港上市的公司,在香港完备的证券法规监管之下,国美大股东与董事会之间的矛盾尽管剑拔弩张、尽人皆知,但最后仍然是

通过大家公认的游戏规则来争权夺利。正是在这样的框架之下,市场作出了最佳选择。这个最佳,不是对某一个股东的最佳,而是对于所有股东的最佳。

在国美之争未出结果的时候,曾有人提议政府出面调停双方。值得欣慰的是,有形之手没有介入——当然也没有理由介入国美之争。事态的发展也表明,市场是理性的,是聪明的,可以比“有形之手”作出更为合理的安排。“有形之手”需要做的是维护市场公平、公开、透明的游戏规则,而不是直接参与到市场利益之中。

观点圆桌

前脚拟退 后脚“转学”?

【新闻焦点】据《法制晚报》报道,2010级北京体育大学研究生院冠军班近日正式开课,39人的冠军班只来了3名新生,奥运冠军杨威并未现身首堂教学课。不久前,杨威因“超学时”被华中科技大学“拟退”,却又出现在北体大新生名单中。

大学不应降低门槛

“清退门”事件里的官员、商人、明星运动员凭借各自拥有的权力与高校进行利益置换,各取所需。大学以“金质”文凭、弹性学制招徕生源,是一场急功近利的价值误判。大学不应为权势、金钱、虚名降低准入门槛。

——论者张克

频繁“翘课”是浪费

不管是奥运冠军特招入学,还是官员进修、商人充电,既然踏入课堂,就应该充分利用大学资源,勤奋学习。如果三天两头“翘课”,把“混”文凭作为唯一的求学目的,就是在浪费宝贵的教育资源。

——论者吴红

没必要都上冠军班

作为体坛明星个人来说,文化水平到底应该从什么阶段补起?小学毕业的水平,就应该从初一补起,高中毕业的水平可以从大学一年级补起,大学本科水平的,当然可以从硕士研究生补起。没必要统统都上“冠军班”。

——论者倪黄村

欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子邮箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

漫画漫说

“写书被抓”是因言获罪的翻版

□李地耕/文 朱慧卿/图

【新闻背景】26日,广东顺德北滘中学高三语文教师元平(化名),因在天涯等网站连载网络小说《在东莞》被东莞警方以涉嫌传播淫秽物品罪带走,目前已被拘留。(9月29日《扬子晚报》)

与元平在同一学校任教的元平的妻子表示,《在东莞》描写了东莞桑拿行业,是一部现实批判性质的小说,不涉及色情。天涯版主也说,小说乃文学作品而非色情出版物,“如果是黄色小说,我们早删了”。有律师说:“是否淫秽物品,应该交给出版管理机构去判断,而不应该由警察来判断。警方简单将一个作品认定为淫秽物品可能损害创作自由。”

前不久,陕西渭南警方因《大

迁徙》一书而进京,以“涉嫌非法经营罪”“带走”了作家谢朝平。而事实的真相是《大迁徙》这本书反映了三门峡库区移民疾苦,揭露了当地政府与民争利的恶劣行径。此事在全国引起了很大反响。在公众强烈的谴责声中,“渭南书案”草草收场。如今,东莞警方又导演了一场“东莞书案”,实在是耐人寻味。

言论自由是公民的基本权利。没有言论自由,其他的民主自由就无从谈起。毫无疑问,无论是渭南警方,还是东莞警方,都侵犯了公民的基本权利,他们给这个时代添加了一个极不和谐的音符,他们才是真正的违法者。“写书被抓”无疑是因言获罪的翻版。

警方有权抓人,但不能随便抓人。此风当刹!



醉香世家 当然是 鹿邑大曲

别让梦想束之高阁,别让人生留有遗憾,分享你的梦想,赢取百万元梦想奖金!

鹿邑大曲携手河南电视台都市频道重金打造的中国首档全民梦想互助秀——“鹿邑大曲·梦想成真”月全面启动!

九月,千百万个梦想的种子即将破土而出;朋友,当梦想照进现实,你有勇气接受吗?来吧,给自己一次机会,别让梦想留遗憾。

报名方式一:拨打中国绿歌19960电话报名
报名方式二:登录活动官网www.zdsh.com.cn报名

报名方式三:10个城市向当地经销商或经销商报名
报名方式四:鹿邑大曲全国各经销商点报名

洛阳梦想海选将于2010年10月1日~2日在周王城广场隆重举行,敬请关注!

福满七喜豆捞 FUMANQIXIDOU LAO

美味七喜 天天惊喜

9月30日菜品五折 (海鲜、酒水除外)

10月1日~7日满100送100元券

10月8日~31日满100送50元券

洛阳福满七喜酒店管理有限公司
地址:洛阳市涧西区南昌路天泽大厦159号(烟厂斜对面)
订餐热线:0379-60622678 加盟热线:0379-60622789

洛阳福满七喜豆捞创新推出鲜花主题豆捞宴。打破传统的三鲜、麻辣底料等,隆重推出以牡丹、菊花、玫瑰、桂花、霸王花、百合、茉莉花等鲜花花瓣为主,配以秘制汤锅底料的鲜花豆捞。